

Наши интервью

В эти дни в Вологодском театре юного зрителя—горячая пора. Готовятся две премьеры — «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Островского и «Сверчок» Кожушника. Готовится к открытию сезона весь коллектив театра. Открытие сезона — 10 сентября.

Наш корреспондент встретился с директором ТЮЗа, заслуженным работником культуры РСФСР Я. Ф. Нуссом и попросил его ответить на несколько вопросов.

— Яков Федорович, чем характерен предстоящий новый сезон для Вологодского ТЮЗа?

— Для нашего театра — это по существу пятый сезон работы. Но вместе с тем — второй в новом здании, где мы получили все возможности и условия для творческой работы.

Конечно, новый сезон для нас, как и для всех советских людей, пройдет под знаком подготовки к XXVI съезду КПСС. Съезду партии мы посвятим спектакль «Годы странствий» по пьесе Алексея Арбузова в постановке главного режиссера театра Н. В. Коваля. В честь XXVI съезда КПСС пересматриваем взятые соцобязательства, стремясь отметить это большое событие новыми творческими достижениями и качественными показателями в нашей работе.

— Яков Федорович, как вы уже сказали, ТЮЗ начнет сезон в новом здании. Как труппа «обжилась» в нем? Что еще предстоит сделать?

РАСТИ И КРЕПНУТЬ

● ТЕАТР

— Новое здание ТЮЗа открылось 25 января нынешнего года. И на открытии его высокими гостями из Москвы, театральными специалистами было высказано мнение: наше здание — лучшее среди ТЮЗов Российской Федерации. Нам было приятно это слышать и особенно приятно работать здесь. Но новое прекрасное здание ТЮЗа и далее совершенствуется, дооборудуется, украшается... Недавно в верхнем фойе вместо прежних светильников появились красивые настенные бра. Оба нижних фойе украсили замечательные хрустальные люстры. Планируем установку в нишах двух скульптур: одну в древнегреческом стиле, символизирующую начало театра, другую — олицетворяющую современный театр. Плетется специальный кружевной занавес. В нашем театре будет еще наряднее и красивее.

— Что можно сказать об общественной работе ТЮЗа, его работе на селе, его шефской деятельности?

— Только что закончились летние гастроли театра. Тюзозцы выступали в Великоустюгском, Кичменгско-Городецком, Шекснинском, Вытегорском, Вашкинском, Череповецком, Бабаевском, Усть-Кубинском, Сямженском районах.

Гастроли прошли успешно. Постоянно бываем мы в Вологодском, Грязовецком и Сокольском районах. За семь месяцев этого года мы показали уже 153 спектакля, то есть можно не сомневаться — план будет перевыполнен. По всем показателям мы превзошли то, что намечали. Свой пятилетний план ТЮЗ фактически выполнил за четыре с небольшим года.

Продолжаем свое шефство над самодеятельными коллективами Бабаевского района. С бабаевцами у нас установилась тесная творческая дружба. Являемся театральными шефами ВРЗ имени Калинина и оптико-механического завода. Проводим значительную работу по пропаганде театрального искусства в школах среди детей и юношества.

— Яков Федорович, кратко о труппе ТЮЗа.

— В труппе сейчас тридцать один человек. Она сложилась, стала стабильна. Изменения в ней незначительны. Но мы ходатайствуем об увеличении труппы и ждем прихода к нам новых актеров. Ждем прихода в новом сезоне третьего режиссера, второго художника, заведующего постановочной частью, заведующего литературной частью.

Нашему коллективу—расти и крепнуть.